

萬芳醫院眼科駐診坪林，張炎虎基金會捐贈眼科細隙燈響應

偏鄉地區醫療資源缺乏，防盲基金會指出，我國逾9成以上的偏鄉，眼科醫師駐診人數掛零。萬芳醫院為提升偏鄉醫療，2019年6月起派駐眼科專科醫師前往坪林衛生所看診，由於所內無眼科檢查儀器，財團法人台北市張炎虎社會福利基金會得知此事後，慨捐眼科檢查儀器細隙燈，與萬芳攜手共同守護坪林鄉親的靈魂之窗，一起打擊「偏鄉惡視力」！



坪林為著名觀光景點，青壯年人口外流，當地高齡人口多，民眾大小病痛均仰賴當地的衛生所看診，由於所內無眼科專科醫師，當民眾患眼疾時，只能驅車下山前往市區就診。萬芳醫院致力於提升偏鄉醫療，縮短城鄉醫療資源落差，自今年6月1日起，派駐眼科專科醫師前往坪林衛生所駐診，當地民眾不僅不需再為醫治眼疾舟車勞頓，許多眼科疾病也能及早發現與治療。

療。

此次捐贈坪林衛生所細隙燈的張炎虎基金會，其創辦人張裕泰醫師，自2010年起至2016年，曾接受臺北醫學大學的邀約，加入萬芳醫院長駐於聖多美普林西比醫療團並擔任團長，並因而榮獲「第2屆國際醫療典範獎」。張裕泰醫師的父親張炎虎，是1940年代到1980年代間活躍於文山地區的耳鼻喉科醫師，一生致力於建設地方醫療。張裕泰醫師為紀念父親，特成立基金會，延續父親遺願，行醫助人。

【左圖：萬芳醫院陳大樑院長與張炎虎基金會張裕泰創辦人伉儷共同出席捐贈儀式】

細隙燈是眼科檢查的基本儀器，醫師可透過細隙燈如細線般的亮光，仔細觀察病人眼前部，如眼瞼、結膜、角膜、前房、虹彩、水晶體及前玻璃體等部位是否出現異常，確立疾病診斷。為慶祝本院眼科醫師前往坪林駐診與張炎虎基金會捐贈細隙燈，萬芳醫院陳大樑院長、蔡淑媛副院長與張炎虎基金會張裕泰創辦人伉儷共同出席捐贈儀式，期盼此舉可拋磚引玉，讓更多人投入偏鄉醫療，共同守護居民的健康。（文/萬芳醫院）【下圖：左起坪林區衛生所主任李政宜醫師、張裕泰伉儷、

【陳大樑院長合影】

